
ó. Baj, Öregkavöcs-hegy
` (Kömöram-Esziergöm megye) Á

Fölytattuk az 1995-ben feltárt rötunda temetőjében a
sirök kibantását. Eddig 137 csantvázat szedtünk fel.
Branz övcsatak, öv-F és ruhadi'szek, valamint pártama-r
radványak kerültek eddig elő.

PETÉNYI SÁNDOR

7. Baj, Öregkavacs-hegy
(Kamöröm-Esztergam megye) lfl<
Folytattuk a nemesi udvarház kutatását. A gödörházf
töl Du'e késő középköri szemétgödröket találtunk, mez
lyekkel részben a ház déli eldalát is elásták. A háztöl
nyugatra, a bejárat előtt, a partös aldalön, két késő
középkari szemétgödör elböntása után találtuk meg a
bejárathöz tartazö járöszintet, melyet a lejtős felszi'n
miatt többször tagöltak.

PETÉNYI SÁNDOR

8. Bajönsenye, Pankasz,
őrségi vasút nyamvanala
(Vas megye) Ő; B; Ró; A; Kk; KÜ
1998. április 14-jünius 30. között fölytattuk a megépië
tendő magyar - szlovén (őrségi) vasút nyömvönalán
az 1997 növemberében megkezdett megelőző kutatást.

Bajánsenye 2. sz. lelőhelyen két igazán értelınezhefF
tő abjektumöt találtunk. Az egyik egy 14-15. századra
keltezhető tarnácas(?), több helyiséges laköház (7. öb-F
jektum) részlete. Ebből a körből ez az első Örség--hetéF
si ilyen adat. A másik egy a 17-18. századra keltezhető
szőlő nyöma (karök helye). Ugyanitt a humuszböl z'l-"lxr-F
pádfköri cserepeket gyűjtöttünk, ami arra utal, hagy
egy körabeli települési egység is lehetett itt. Több késő
középköri, de még ismeretlen funkciöjü öbjekturnat is
feltártunk. Őskari, valöszinőleg brönzkari kerámiatö-
redékeket csak másadlagas helyzetből gyűjtöttünk.

A 4. sz. lelőhelyen nagy kiterjedésű abjektumat
tártunk fel, ami valöszínüleg késő középkari karám és
ahhöz tartazö pásztörépitmény lehetett. Az állattartás
ilyen kerti emlékét ez ideig régészetileg nem ismertük
a területről.

A 3. és 5. sz. lelőhelyen csak néhány értelmezhef
tetlen öbjektum, gödör(?) késő középkari anyaggal.

A 6. sz. lelőhelyen több, nagyabb mérető, de ha'F
sönlö jellegû' abjektumöt, azaz késő középköri jelenséf-
get tártunk fel és dakumentáltunk.

Pankasz 1. sz. lelőhely jelenségei:
Itt a vasúti árak üjkari betöltése és a régi töltés

alatt őskari (jellegtelenre köpött cserepek) településre
utalö öbjektumök (gödrök) kerültek elő. Ugyanitt egy
römai kari üt kavics alapözását (szélessége 3,904,610
m) és körabeli gödröket figyeltünk meg. Az üt - irány.-
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ban Körmend illetve - a Böröstyánkő ütböl leágazö,
feltételezett diagönális üt felé tart.

Munkatársak: Talabér Tünde régésztechnikus és
Derdák Ferenc geödéta.

ILON GÁBOR

9. Bajna, Söndör - Metternich kastély
(Kömöram-Esztergam megye) Ró É; Kk

A kastély együttesben 1995 őta fölyik régészeti fel-
tárás. Ebben az évben az északi mellékszárnyban („A"
épület) a gömhamentesitést megelőzően került sör a
kutatásra. Ennek sörán tisztáztuk, hagy a főépület
alatt feltárt hajdani Bath-család nemesi küriájáhaz
ezen az öldalan a 15. század végén, a 16. század elején
más épületek nem kapcsölödtak, ugyanakkör egy ve-F
gyes anyagat tartalmazö szemétgödörben bepecsételt
szélő szürke kerámiát is találtunk.

A feltárás sarán számtalan új adattal tudtuk kiegéF
sziteni a Sándorfcsalád barökk és klasszicista építkezé-
seinek fölyamatát, pantösítva ezzel a kastély épi'téstöpF
ténetét.

Müvészettörténész kutatö: D. Mezey Alice
B. BENKHARD LILLA

10. Balassagyarmat, Óvaras környezete
(Nögröd megye) Ká
Az É-fi várösrész kábeltévé fejlesztéséhez kapcsalődő
helyszíni szakfelügyelet és leletmentés sörán 1998 def
cemberében a Mikszáth üt és Ipöly üt között hüzödö
földkábel szakasz nyamvönalán előkerült egy 16-17.
századi kerámiával datált rétegből nyilö nagyméretű
cölöp kikarhadt helye. Nem völt megállapíthatö, hagy
a 17. századi védmüvek, vagy épület részlete a marad-
vány. Az ábrázolásök és körai váröstérképek alapján e
területen latarkert és palánkfal helyezkedett el. A két
üt telkeinek hátsö telekhatárfvönalában egy épület
agyagba rakött kőből készült felmenő fő-F és ösztöfala
került elő. Az ösztöfal másik aldalán a metszetfalban
jöl megfigyelhető völt a leégett faszerkezet néhány szei
nesedett darabja. Ugyanitt részben átégve, részben
nyers állapötban fehéresf-szürke, erősen kaölinas agyag-
tömbök völtak. Az öbjektum feltehetően egy műhely-
épület. Régészeti körü leletek és jelenségek az Ipöly
utca átvágásánál völtak még megfigyelhetők. Az utca
keleti felének járdája alatt vékany, égett réteg jelent-i
kezett. Az utcaburkalat alatt viszanylag magasan je*F
lentkező altalaj jelezte, hagy itt a középkörban, kara
újkörban is közterület valt. A munkaárök többi szakaf
szán a 100-120 cm-es fektetési mélységig 18-19.
századi rétegek, beásásak jelentkeztek.

MAJCHER Tamás
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